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2007年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

薪酬管理试卷

课程代码6091

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

1．属于非经济类报酬的是

A.津贴

B.奖金[最新年份咨询qq593777558]
C.I资D成就感
2．薪酬基金论的提出者是

A.亚当‘斯密B李嘉图

C.穆勒

D.克拉克
3．《人类动机的理论》的作者是

A.贝克尔

B.亚当斯

C.马斯洛

D.麦克利兰
4．ERG需要理论的“G”指的是

A.生存需要

B.归宿问题

C.发展需要

D.成就需要

5．不属于麦克利兰所提出的需要的是

A.生存需要

B.权力需要

C.社交需要

D.成就需要
6．下列属于保健因素的是

A.工作本身的挑战性

B.工作成就感

C.个人晋升机会

D.薪余
7．关于制定工资等级制度的说法错误的是

A.应正确区分和反映劳动质量的差别

B.无需进行岗位评价

C.要反映当前的文化、科学、技术和管理的先进水平

D.简单、明了、易行

8．对于工资标准的描述，错误的是

A.I资标准也称工资率

B标准工资，即按照所规定工资标准计付的工资

C.确定工资标准时应考虑企业的经济实力

D.最低等级工资标准也称最低工资
9.关于能力工资制的描述不正确的是

A.能力工资制对人不对事

B.实行技术等级工资制的工人，均按本人的级别工资标准计付工资

C.职能工资制属于能力工资制

D.它适合于工作技能要求不高的企业
1O．岗位工资制，属于

A.能力工资制

B.工作工资制

C.结构工资制

D.年薪工资制
11．关于组合工资制的描述，错误的是

A.具有较大的灵活性[[微信公众号：ikaoti]
B.它是以职务为核心

C.能较准确地体现劳动者付出劳动的差别

D.职级工资制不属于组合工资制
12.属于职级工资构成主体的是

A.职务工资

B.基础工资

C.工龄工资

D.技能工资
13．引导劳动者合理流动体现的是薪酬的

A.补偿职能

B.激励职能[最新年份咨询qq593777558]
C.调节职能

D.效益职能
14.在计时薪酬制下，一个人如果没有受到激励，仅能发挥其能力的

A.10％一20％

B.20％-30％

C.30％-40％

D.40％一50％
15．下列关于薪酬构成的描述错误的是

A.基本薪酬的增长速度应最快

B.津贴与劳动有直接联系

C.奖金的比重应该大于津贴

D.基本薪酬的综合效益大于奖金、津贴和补贴之和

16．关于计效薪酬制的提法正确的是

A.计效薪酬是由劳动者从事劳动的自然时间决定的

B.计效薪酬有助于激励员工提高产出

C.计效薪酬是与实际工作效果紧密相关的

D.该体系以不牺牲质量为前提强调产出数量
17．组织薪酬的首要原则是

A.按劳分配

B.在发展生产的基础上增加薪酬

C.物质激励与精神激励相结合

D.薪酬制度要简单明了
18.不属于薪酬范畴的劳动报酬是

A.计时薪酬

B.计件薪酬

C.利润分红

D.奖金

19．与基尼系数相关的描述错误的是

A.基尼系数是用来衡量收入平均分配的程度

B.系数越大，收入越平均

C.基尼系数的值介于0一1之间

D.利用基尼系数而无需其他因索就足以评价劳动报酬是否合理
20．最常用的薪酬衡量指标是

A.薪酬平均率

B.薪酬水平

C.薪酬平均值

D.薪酬总额
21．“员工遇有疾病、灾难等非常情况需要使用一定金额时，应允许提前领取应得的薪酬”指的是

A.直接支付原则

B.按时支付原则

C.紧急支付原则

D.优先支付原则
22．决定企业薪酬水平的首要因素是

A.劳动生产率

B.劳动力供求关系

C.员工生活费用

D.企业支付能力
23．《企业最低工资规定》明确规定，用人单位所支付的薪酬低于最低薪酬标准的，视欠付薪酬时间的长短向劳动者支付赔偿金，欠付1个月以内的，赔偿金的支付是所欠薪酬的

A.20％

B.30％

C.50％

D.100％
24．“设计一个目标，达到目标以上者每增加一单位量就给一定百分比的奖金”对应的是

A.绩效评核奖金

B.超产奖金

C.全勤奖金

D.增产奖金
25．不属于常规福利的是

A.津贴

B.班车

C.带薪休假

D.养老金计划
26．服务不包括

A.免受食品供应

B.工作服

C.集体旅游

D.购物补助
27．下列关于“自上而下”预算方法的描述，准确的是

A.不容易控制总体的人工成本

B.具有灵活性

C.有利于调动员工的积极性

D.降低了预算的准确性
28．当福利项目的开支占全部薪酬的40％时，企业不应该采取的措施是

A.提高基础工资的比重

B.提高奖金的比重

C.调整薪酬结构

D.增加福利开支
29．为补偿员工因通货膨胀而导致的实际收入下降的损失而进行的调整属于

A.奖励性调整

B.生活指数调整

C.效益调整

D.工龄调整
30.要使得企业设计的薪酬顺利地执行，最关键的一点是

A.设计合理的薪酬结构

B.设计合理的薪酬水平

C.做好相应的市场调查

D.争取员工的信任

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共1O分)

在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

31．当发现企业人工成本过高，企业可采取的措施有

A.薪酬冻结

B.延缓提薪

C.减少工作时间

D.提高工作效率

E．延长工作时间
32．双因素理论中的激励因素包括

A.人际关系

B.工作成就感
C.工作本身的挑战性

D.个人晋升机会
E．薪金[[微信公众号：ikaoti]
33．所有企业在制定报酬计划时都应针对的目标包括

A.遵守法纪

B.费用的有效性

C.公平

D.福利

E．薪酬水平
34．薪酬体系分为
A.年资工资体系

B.职务工资体系

C.职能工资体系

D.职称工资体系

E．能力工资体系
35．薪酬的构成主要包括

A.基本薪酬

B.奖金

C.津贴

D.补贴E．福利

三、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)

36．简述工资等级制度的概念与主要内容。

37．简述最低薪酬的概念及其基本原则。

38．简述确定基本薪酬水平应考虑的因素。

39.简述期望理论。

40．简述有效实施业绩挂钩需要的条件。

四、论述题(本大题共2小题，每小题1O分，共20分)

41．联系实际，谈谈你对“在发展生产的基础上增加薪酬”的理解。

42．阐述职务工资制的特点及利弊。

五、计算题(本大题共1O分)

43.某公司目前的福利项目如表1所示。

表1某公司的福利项目表

	福利项目
	费用（元）

	班车
	50000

	工作服装
	300000

	带薪休假
	210000

	通讯费和交通费
	150000

	社会保险
	100000

	带薪培训
	300000


公司明年准备增加5万带薪培训的投资，参加40万的企业补充养老保险和8万元的医疗保险，并根据管理的要求，取消班车，发放车补12万元。

请根据管理的要求，提出明年该公司福利费用总额的预算。
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